

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 12 (10729)

Четверг, 1 февраля 2001 года

Газета издается с 1933 года

АППАРАТНОЕ 29 января

В центре социальной помощи, в городском совете ветеранов и администрации города прошедшая неделя была горячей. Количество желающих получить бесплатно уголь оказалось достаточно велико. Однако получить его мог не каждый. Дело в том, что поступивший благотворительный уголь предназначался исключительно для остро нуждающихся, которые проживают в частном секторе, у которых на самом деле нет угля. Однако топливо требовали и те, кто проживает даже в коммунальных домах с централизованным отоплением, кто имеет достаточный запас его на зиму.

Случены факты, когда домовладельцы пытались продать привезенный бесплатно уголь на сторону. Специально созданная городская комиссия строго контролирует доставку этого угля.

И еще несколько слов об угле. К следующему отопительному сезону будет перекрыт доступ населения к угольным складам котельных. Сейчас отсюда уголь растаскивается практически беспрепятственно.

На улице еще трещит мороз, а соответствующим службам уже дано задание начать подготовку к весне. В первую очередь надлежит обследовать русла малых рек, очистить их от мусора и хлама.

Да и микрорайоны города утопают в свалках из бытовых отходов, при том, что специализированные машины ходят по всем маршрутам без срывов. Видно, совесть давно уже перестала быть нашим контролером.

Исполнилось сорок лет шахте, которая сначала называлась "Капитальная-3", затем - "Высокая", сейчас - "Тайжина". Немало проблем пришлось пережить предприятию с 1993 года, а заодно и поселку. Целых пять лет п. Высокий не получает собственных доходов, ведь шахта здесь - единственное промышленное предприятие. Сегодня она снова находится в стадии строительства. Работы идут четко и слаженно. По 100 млн. рублей за год вкладывает сюда УК "Кузнецкоголь". Проходчики с полной отдачей сил пробивают дорогу к залежам черного золота. Январский план они выполнили к юбилею родного предприятия.

В торжествах по случаю знаменательной даты принял участие глава города С. Ф. Долгополов. Он тепло поблагодарил всех строителей, ветеранов и работников шахты, пожелал им всяческого благополучия.

Следующая крупная задача, которая будет решаться в Осинниках при участии и финансовой поддержке УК "Кузнецкоголь", - строительство обогатительной фабрики в поселке Малиновка.

Л. БОРИСОВА.

График приема депутатами городского совета в феврале 2001 г.

КАПЛИЕНКО Г. Г. - председатель городского совета народных депутатов, понедельник с 10 до 12 часов - для представителей предприятий, с 13 до 16 часов - по личным вопросам, в здании администрации города, кабинет 28. В поселке Малиновка в здании администрации - первую пятницу каждого месяца, в поселке Высокий в здании администрации - последнюю пятницу каждого месяца с 13 до 15 часов.

1. Курбатов Н. Г.	05.02.2001г.	с 9 до 11 часов
2. Пилипенко В. Т.	06.02.2001г.	-
3. Радионов В. В.	07.02.2001г.	-
4. Печурина Л. Н.	08.02.2001г.	-
5. Цимфер В. А.	09.02.2001г.	-
6. Жарков И. П.	12.02.2001г.	-
7. Герасимов О. Н.	13.02.2001г.	-
8. Печурин А. М.	14.02.2001г.	-
9. Смирновский С. Н.	15.02.2001г.	-
10. Радионов С. В.	19.02.2001г.	-
11. Богатов Ю. А.	20.02.2001г.	-
12. Орехов А. Н.	21.02.2001г.	-
13. Быков А. С.	22.02.2001г.	-
14. Рычков В. А.	24.02.2001г. в шк. N 2 с 11 до 14 ч.	

ПОСЕЛОК МАЛИНОВКА, В ЗДАНИИ АДМИНИСТРАЦИИ

1. Федорова Т. И.	08.02.2001г.	с 9 до 11 часов
2. Яцуба П. И.	15.02.2001г.	-
3. Кутайцев В. Н.	22.02.2001г.	-

СЕЛО САРБАЛА, В ЗДАНИИ АДМИНИСТРАЦИИ

1. Федорова Т. И.	15.02.2001г.	с 9 до 11 час.
ПОСЕЛОК ВЫСОКИЙ, В ЗДАНИИ АДМИНИСТРАЦИИ	12.02.2001г.	с 15 до 17 час.

1. Некрасов Ю. И.

2. Богатов Ю. А.

Начальник орг. отдела городского совета И. П. ЖАРКОВ.

ЧЬЯ ГОРКА ПУЧШЕ?

УЖЕ второй раз в нашем городе прошел смотр-конкурс на лучшую зимнюю горку по месту жительства. И если в прошлом году заявок на участие было девять, в этом году уже 18. Организаторы конкурса - отдел по делам молодежи - очень довольны увеличением числа конкурсантов: ведь чем больше снежных городков, тем красивее выглядят дворы. К тому же над созданием городков работают и родители, и дети, а это не только способствует укреплению

О. РАТНИКОВ,
зав. отделом по делам
молодежи

В несколько строк

В нашем городе начата организационная работа по подготовке к проведению выборов губернатора Кемеровской области, назначенных на 22 апреля.

Стоит предполагать, что в скором времени улицы нашего города, дворовые территории и территории в микрорайонах станут чище и краше. В администрации города обсуждается предложение об организации соответствующего конкурса на предстоящее лето.

Готовим руководителей

Кемеровское региональное отделение по подготовке управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации объявляет конкурсный отбор специалистов на обучение по президентской программе подготовки управленческих кадров.

Направления обучения - "менеджмент", "маркетинг", "финансовый менеджмент".

Требования к специалистам:

- высшее образование;
- возраст не старше 40 лет;
- стаж управленческой деятельности не менее года;
- знание иностранного языка на уровне "могу объясняться".

Прием заявлений специалистов до 01.03.2001 г.

Условия конкурсного отбора отражены в "Российской газете" от 14.12.2000 г. и газете "Кузбасс" от 06.01.2001 г.

Подробную информацию о конкурсном отборе можно получить по адресу: 650099, г. Кемерово, пр. Советский, 63, каб. 138, тел. 25-46-16, 15-12-33; или г. Осинники, ул. Советская, 17, каб. 52, тел. 2-39-28, 2-32-91.

Уважаемые горожане, сегодня мы в очередной раз поговорим о некоторых итогах прошедшей недели и об отдельных моментах нынешнего дня.

26 января состоялось торжественное собрание в ДК пос. Тайжина. Работники шахты "Тайжина" ("Высокая"), пенсионеры, ветераны отмечали 40-летие своего предприятия. С этим знаменательным событием шахтеров поздравили руководители города, представители угольной компании "Кузнецкоголь". Десять работников шахты были награждены почетными грамотами администрации города. Пользуясь случаем, хотелось бы поздравить всех тех, чья жизнь была связана с шахтой "Тайжина" ("Высокая"), с этим замечательным юбилеем.

25 января в работе сессии областного совета народных депутатов принял участие председатель городского совета народных депутатов Г. Г. Каплиенко и глава города С. Ф. Долгополов. Сессия приняла отставку губернатора. Назначены новые губернаторские выборы, об участии в которых уже заявил А. Г. Тулеев. Дата выборов губернатора будет совмещена с муниципальными выборами в 20 территориях Кемеровской области, где будут избираться новые главы городов и районов и новые депутаты.

Дата выборов - 22 апреля 2001 года.

А сейчас - о финансовом положении в городе. Это наша постоянная тема. Я хотела бы сказать, что поступления в городскую казну архитрудные. Но руководство города сохраняет спокойствие, потому что такое положение в январе - феврале повторяется практически ежегодно. Сейчас предприятия и организации подводят свои итоги, сбивают отчеты, и платежи пойдут только в феврале.

Но радует то, что мы в последние дни имеем поступления из областного бюджета. Как сообщила начальник финансового отдела администрации города М. Ф. Недошивина, в последние дни мы получили 1 млн. руб. на выплату заработной платы работникам образования за январь, 100 тыс. руб. на оплату за декабрь работникам культуры и 1 млн. 600 тыс. руб. выделено на выплату зарплаты в виде дотаций работникам жилищно-коммунального хозяйства.

В городе продолжается вывоз угля, который поставил Бачатский разрез для наших пенсионеров, инвалидов войны, малообеспеченной категории населения. Люди с большой радостью принимают этот подарок, понимая, как велика сейчас стоимость угля. Помогают завозить уголь коллективы ЖКХ и МКП.

Заместитель главы города по жилищно-коммунальному хозяйству М. А. Корбашов на прошедшой неделе принял участие в заседании областной комиссии, где очень жестко рассматривался вопрос по погашению задолженности за электроэнергию. Этот вопрос остается самым злободневным и для нашего города.

26 января коллегия администрации города рассмотрела вопрос о ходе выполнения распоряжения администрации города по погашению задолженно-

сти за электроэнергию и текущие платежи. Ситуация по многим предприятиям ЖКХ и учреждениям бюджетной сферы, а именно по этим предприятиям рассматривалась вопрос, далеко не равнозначная и не адекватная. Где-то сработали очень хорошо и погасили долг, исправно платят и текущие платежи; на других предприятиях и в организациях увеличили задолженность. Разговор на коллегии состоялся детальный. Глава города поставил очень жестко вопрос о персональной ответственности руководителей за оплату электроэнергии. Он предупредил о том, что шутки с этим могут окончиться плачевно.

4 декабря 2001 года исполняется 75 лет Осинниковскому руднику. План по подготовке к празднованию этого юбилея рассматривала коллегия администрации. План очень обширный, но коллегия приняла решение вернуться к нему, внести корректировки и дополнительные пункты, доработать этот план и вынести его в феврале на рассмотрение сессии городского совета народных депутатов, которая утвердит и смету расходов на его проведение.

Из городского бюджета на празднование мы ничего не собираемся и не сможем потратить, потому что это не заложено в бюджет. Мы уже обратились с просьбой к генеральному директору компании "Кузнецкоголь" В. Г. Лаврику утвердить смету расходов на празднование данного юбилея и получили предварительное согласие.

Продолжается аттестация муниципальных служащих управления социальной защиты населения. Мы очень надеемся, что этот коллектив, который ежедневно и постоянно работает с населением, успешно пройдет аттестацию и что эта аттестация позволит коллективу повысить свой образовательный, профессиональный и культурный уровень. Ведь не секрет, что жалобы на обслуживание в этой структуре время от времени все-таки поступают в администрацию города и другие властные структуры. Очень хотелось бы надеяться, что аттестация позволит устранить все негативные моменты в работе.

31 января на заседании сессии городского совета народных депутатов будет рассматриваться и утверждаться бюджет 2001 года по г. Осинники. Он очень долго верстался, рассматривался на разных комиссиях, на всех уровнях, на коллегии администрации города. Бюджет очень сложный, очень трудный, и мы об этом говорим не скрывая. Хочется надеяться, что он будет воспринят с пониманием депутатским корпусом и будет принят.

И еще одна тема остается актуальной сегодня - очистка крыш от снега. Мы очень опасаемся за прочность крыш. Поэтому огромная просьба руководства администрации, главы города к жилищно-коммунальной сфере, ко всем гражданам, которые способны в этом деле помочь: займитесь этой проблемой, вовремя снимите с крыш снег, с тем чтобы уберечь себя, своих близких, да и весь город, от беды.

Н. БАЛАЛАЕВА,
управляющий делами администрации
города.
Запись от 25 января.

Создаются новые рабочие места

ГОРОДСКАЯ администрация по итогам гласного конкурсного отбора заключила двухсторонние договоры с исполнителями проектов по направлениям: "Общественные работы", "Поддержка малого бизнеса", "Содействие созданию новых рабочих мест". В конкурсе проектов принимали участие организации, независимо от их организационно-правовых форм. При этом обязательными условиями являлись отсутствие у них задолженности в бюджет и государственные внебюджетные фонды, по выплате заработной платы работникам организации. Если эти требования не соблюдены, исполнители проектов утрачивают право и на участие в конкурсе, и на получение средств господдержки. Кроме того, приоритет отдавался тем участникам конкурса, кто предложил наиболее обоснованное конкурсное предложение и имеет наилучшие профессиональные возможности для его реализации. При этом учитывался размер собственных (привлекаемых) финансовых вложений в проект.

Кроме того, заключен договор с отделом занятости населения г. Осинники на оказание предварительных консультаций и профессиональное переобучение высвобожденных работников угольной отрасли.

Распределение затрат сложилось следующим образом.

Содействие созданию новых рабочих мест - 1633,8 тыс. руб. Планируется создать 24 новых рабочих места для работников, высвобожденных из угольной отрасли. Стоимость одного рабочего места составит 68 тыс. руб. Средства направлены на строительство торгового павильона (исполнитель ООО "ПИТЛ") и строительство оптового склада (исполнитель ООО "Осинникиспирт-опт").

Поддержка малого бизнеса - 2442,5 тыс. руб. Это направление предусматривает организацию микрокредитования и содействие самозанято-

сти, а также подготовку инфраструктуры для развития малого бизнеса. Городской фонд поддержки малого предпринимательства по решению наблюдательного совета представил микрокредиты 24 исполнителям инвестиционных проектов по поддержке малого бизнеса на сумму 2245 тыс. рублей. В сфере услуг и торговли планируется создать 46 новых рабочих мест. На сегод-

Дело

В соответствии с трехсторонним договором о порядке предоставления и использования средств государственной поддержки угольной отрасли на реализацию программ местного развития и обеспечения занятости, в 2000 г. в Осинники поступило 5500 тыс. руб.

няшний день создано 22 рабочих места. Представляемые кредиты небольшие, условия их получения упрощены.

Общественные работы для временной занятости - 1375 тыс. рублей. Намеченный объем освоен, объекты сданы в эксплуатацию, работы выполнены качественно. Было временно трудоустроено 44 человека. Средства господдержки были направлены на ремонт городской больницы - 875 тыс. руб., реконструкцию помещения ДК "Октябрь" - 300 тыс. руб., ремонт малого зала кинотеатра "Спартак" - 200 тыс. руб. Средняя стоимость создания одного временного рабочего места составила 32 тыс. рублей. Профессиональное консультирование и переобучение - 45 тыс. рублей, 13 высвобожденных с шахт работ-

ников приобрели новую профессию. Оказание предварительных консультаций для 23 человек - 3,7 тыс. рублей.

Наибольший удельный вес затрат приходится на реализацию направлений, связанных как непосредственно с созданием новых рабочих мест, так и с обеспечением самозанятости (поддержка малого бизнеса) и временной занятости на общественных работах.

Необходимо отметить, что наблюдательный совет, орган, созданный при администрации города, координирующий и направляющий реализацию программ местного развития из средств господдержки отрасли, не ограничивается лишь распределением средств государственной поддержки, а старается решать и другие задачи - привлекать в город инвестиции, создавать соответствующий деловой климат и инфраструктуру для развития бизнеса. Кроме этого, наблюдательным советом, так же, как и отделением федерального казначейства, осуществляется контроль за ходом реализации программ местного развития. Основой для оценки эффективности работы администрации в реализации программ местного развития является количество созданных рабочих мест, стоимость создания одного рабочего места. При заключении двухсторонних договоров мы стремимся создать максимальное количество рабочих мест за меньшие деньги.

В 2001 году городу Осинники выделено 3000 тыс. рублей господдержки, в СМИ объявлен конкурс по отбору исполнителей проектов. Администрация города, наблюдательный совет приглашают предприятия и организации к дальнейшему сотрудничеству.

Т. ДЕРЮГИНА,
гл. специалист отдела экономики
городской администрации.

НЕЖЕЛАННЫЙ "ГОСТЬ"

ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНОМУ прогнозу, грипп формы "A" объявится в наших краях уже в феврале. Медицинские работники готовы принять такого нежелательного "гостя". Всё аптеки города обеспечены противогриппозными препаратами. В октябре - ноябре прошлого года сделаны прививки против гриппа педагогическим и медицинским работникам.

Грипп формы "A" в основном поражает детей и людей пожилого возраста, поэтому частично была привита и эта категория горожан: к сожалению, городу была выделена всего тысяча ампул вакцины. Пока медицинские работники констатируют: росла температура у больных нет.

Н. НАДЕЖДИНА.



Протяните руку помощи

С СЕРЕДИНЫ 90-х годов наш город, как и страна в целом, испытывает недостаток в обеспечении больных донорской кровью и ее компонентами.

Одной из причин сокращения использования крови лечебными учреждениями стал спад донорского движения. Донорство, зародившееся в 40-е годы, успешно развивавшееся более полувека, оказалось незаслуженно отодвинутым на последний план. Накопленный опыт работы по организации донорства остается недостаточно реализованным.

Больной, его родственники зачастую сталкиваются с проблемой недостатка крови для оказания неотложной помощи в родильном, хирургическом и реанимационном отделениях.

Ценою больших усилий коллектива станции переливания крови удается частично обеспечивать лечебные учреждения кровью и ее компонентами. Зачастую, работая "с колес", приходится выдавать кровь без проведения анализов, по жизненным показаниям, подвергая больного дополнительному риску. Такая ситуация возникла не в одиночку.

Введение новых рычагов хозяйствования, акционирование предприятий и организаций заставило многих руководителей без энтузиазма относиться к донорам. Падение жизненного уровня, резкое старение, рост заболеваемости основной массы населения привели к сокращению донороспособного контингента.

Если в 1995 году наше учреждение посетили 5048 человек, то в 2000 году - 1846 человек. Очень большой процент лиц, изъявивших желание дать кровь, отстраняется при медицинском освидетельствовании по состоянию здоровья. С каждым годом их количество неуклонно растет.

Донором может быть только здоровый человек в возрасте 18-55 лет, который способен дать кровь в физиологической дозе (400 мл). Лица, перенесшие или страдающие каким-либо заболеванием, должны сообщить об этом врачу, проводящему медицинское освидетельствование. Сокрытие ряда заболеваний может пошатнуть здоровье как донора, так и больного, которому будет переливана кровь.

Уже с 1979 года наша служба при заготовке крови от доноров перешла на использование медицинского инструментария одноразового применения. Это полностью исключает возможность заражения доноров гепатитом, сифилисом, ВИЧ-инфекцией.

Долг каждого здорового человека - прийти на помощь попавшему в беду, поэтому, пользуясь случаем, служба крови г. Осинники просит руководителей предприятий оказывать посильную помощь в организации "дней донора", беспрепятственно отпускать доноров для кроводачи на станцию переливания крови, по возможности поощрять людей, которые в трудную минуту протянули руку помощи больным и пострадавшим.

О. ГАНАСЮК,
зав. донорским отделением станции переливания крови.

Горняцкая слава не пойдет в отвал

КАК-ТО на днях в телепередаче увидел народного артиста СССР Юрия Богатикова. Вспомнил, как в 1980 году тепло встречали его малиновцы в День шахтера в ДК "Прогресс". В те восемидесятые годы горняки на свой профессиональный праздник всегда приглашали кого-нибудь из звезд. Как люди радовались встрече со своими любимыми певцами, артистами эстрады, известными коровыми коллективами!

Директором "Шушталепской" был в то время Александр Иванович Шундулиди. Как у всякого руководителя, у него было свое хобби. Он болел строительством, благоустройством поселка Малышев Лог, а когда возглавил шахту "Алардинская", то с таким же напором вел строительство жилья, объектов соцкультбыта в Малиновке. У него был характер лидера. Умел он заинтересовать, расшевелить людей своими идеями, проектами, горячо поддерживал мероприятия, проводимые профсоюзной и комсомольской организациями. Сколько добрых дел было задумано и выполнено горняками вместе с А. И. Шундулиди за довольно короткий срок: построены профилакторий, здание АБК, склад, остановочная платформа 431 км с теплым помещением и асфальтированной дорогой до АБК, просторная мастерская ремонта забойного оборудования. Для ребятни сооружено детское кафе, помещение детсада "Самоцветик". Приведены в порядок поселковые улицы, дворы.

Помню, какой живой интерес вызвали у жителей поселка Дни эстетики. Активное участие в них принимали бывший директор музыкальной школы М. М. Маслов и работник шахты М. А. Корбашов. Это было новинкой не только в Осинниках, но и в области. За опытом к нам приезжали делегации из многих кузбасских городов.

Тогда же на базе участка открытых работ N 7 создан и "отпочковался" разрез "Осинниковский". Его возглавил опытнейший инженер, умелый организатор Владимир Михайлович Табачников. Дирекция разреза не забывает о ветеранах, о тех, кто стоял у истоков предприятия.

Приятно читать слова благодарности "старой гвардии" в его адрес и в адрес таких руководителей, как Д. Ф. Моренец, А. П. Караваев, В. А. Карпенко, М. С. Першина, многих директоров школ, училищ. А вот ветеранов шахты "Шушталепская" не балуют вниманием руководители, которые "рулили" последние годы перед закрытием.

Заложенная в далеком 1949 году, она на всем своем веку была ко времени и кстати. На ней работали посланцы Алтая и других российских регионов. "Шушталепская" и Южно-Кузбасская ГРЭС были как родные сестры, созданы друг для друга. Проложена "железка" между предприятиями и ветка к станции Калтан, специально возведен железнодорожный мост. Чтобы продлить век угольного предприятия, шахтостроители "пробили" ствол. А сегодня многие здания и сооружения пустуют, приходят в негодность. Я убежден: будь на "Шушталепской" такой же авторитетный и принципиальный руководитель, как А. И. Шундулиди, он бы не дал пустить с молотка эту крупную шахту с большими

Есть мнение

В Осинники я приехал в 1950 году. Поступил в горный техникум. После окончания учебы получил направление на шахту: 27 лет проработал на "Шушталепской", потом перевелся на шахту "Алардинскую". Общий стаж работы на угледобывающих предприятиях - 41 год.

запасами угля.

У каждого ветерана есть святое место - родное предприятие, которому отданы десятки лет жизни. Он идет туда и в праздники, и в будни, с радостью и горем. Мы, работники закрытой шахты, лишены всего этого. Вот характерный пример. В 1985 году меня проводили на пенсию. Один год я проработал уже будучи пенсионером. И в течение почти пятнадцати пенсионных лет ни разу не получил приглашение на праздник, собрание, встречу с ветеранами.

Когда прошли выборы главы Калтанской городской администрации, шахтеры "Шушталепской" говорили: "Своего парня выбрали, бывшего горняка. Он не даст загубить предприятие. Поможет тем, кто попал под сокращение, оформился на пенсию". Средства на закрытие шахты государством выделены немалые. Но расходовались они не всегда по целевому назначению - на открытие новых рабочих

(Окончание на 4-й стр.)

Изаура



БАКЛАЖАН

Культура требовательна к теплу. Возделывают в пленочных теплицах рассадным способом, высаживая 40-45-дневную рассаду после пропущения заморозков по схеме (90 + 50) х 60 см. Растения формируют в 2 - 3 стебля, оставляя самые мощные побеги, боковые - прищипывают после формирования на них завязи. Необходимо периодически удалять листья для хорошего освещения цветков и лучшего проветривания.

САЖЕНЦЫ

ПЕНСИОНЕРАМ трудно порой выкроить деньги на покупку саженцев смородины, жимолости, облепихи. А я, например, их выращиваю из ягод: две-три ягоды всегда можно взять у знакомых или просто на базаре. Семена из ягод промываю и просушиваю. Весной делаю "теплую" грядку (навоз закапываю вниз, сверху - земля с перегноем 15 - 20 см). Сюю семена 10 - 15 мая, поливаю и закрываю пленкой, чтобы создать благоприятный климат. Семена хорошо всходят. В июне пленку убираю. За лето саженцы вырастают до 20 см, на зиму засыпаю снегом.

Весной пересаживаю на постоянное место, в посадочные ямы добавляю перегной и удобрения.

Саженцы смородины прищипываю, оставляя 5 - 6 почек. К осени вырастает пушистый куст высотой и шириной более метра. Со следующего года саженцы плодоносят. На урожай не жалуюсь.

Т. ТИХОНОВ.

ЧТОБЫ НЕ СОСТАРИЛИСЬ

САМОЕ время пересмотреть внимательно все семена, которые вы запасли к весне для посева. Знайте, что срок семян баклажана, кабачка и брюквы всего 4 года. Срок семян гороха 5 - 7 лет, а дыни - 7 - 9 лет. Семена капусты белокочанной, цветной, кукурузы и томатов могут храниться 3 - 4 года. Срок лука - 3 года, моркови, перца, укропа, щавеля - 2 - 3 года, свеклы, тыквы 4 - 5 лет, а фасоли 7 - 9 лет.

Вот уже два года я без моркови. Она вырастает, но вся в каких-то черных черточках. Что мне делать?

О. Воронкова.

Ясно, что ваша морковь подверглась грибковому заболеванию, которое называется фомоз (сухая гниль). Поражает растение в первый год вегетации, семенники, корнеплоды при хранении. Развитию болезни способствует высокая влажность во время вегетации и высокая температура при хранении. Источник заражения - растительные остатки, маточки и семена.

Как избавиться от этого заболевания? Прогревание семян в горячей воде в марлевом мешочке, чтобы они располагались рыхло, а иначе они не смочатся водой. Температура воды 48 - 50 градусов (не выше) в течение 15 минут, затем сразу же на одну минуту семена опустить в холодную воду, хорошо выдержать 6 часов семена в соке алоэ, разведенном водой 1:1, или в настояе коровяка 1:6. Прореживание запущенных посевов. Во время уборки корнеплоды не следует укрывать ботвой. Для переслойки моркови при хранении надо использовать свежий речной песок.

Морковь лучше размещать на второй, даже на третий год после внесения органических удобрений. Предшественники - огурец, томат, лук, капуста. Попробуйте не поливать бороздки перед посевом настоем куриного помета, а только водой. Если почва богата органикой, внесите 40 - 50 г золы на 1 кв. метр, 40 - 50 г простого суперфосфата.

Помните: морковь требовательна к влаге во время прорастания семян и

Вас ждут в магазине

На дворе февраль, а это значит, пора готовиться к посеву рассады. Не успели запастись землей? Не беспокойтесь. ОО ЧП "Семена" подготовило для вас все необходимое. Есть земля, семена, удобрения для подкормки растений и укрывной материал. Приходите, вас ждут в универсаме "Весна" и магазине "Маяк".

ОДНОЙ из основных проблем при выращивании баклажана в средней полосе является недостаток суммы активных температур. Из-за этого растения часто неспособны нормально развиваться и плодоносить. В отдельные годы это наблюдается даже в теплицах. Специально для таких регионов селекционеры предлагают последние новинки скороспелых сортов БАКЛАЖАНОВ: F1 Щелкунчик, F1 Фиолетовое чудо, Матросик, Сиреневый туман; и среднеспелые: F1 Лолита, F1 Пеликан, Робин Гуд.

Согласно лунному календарю, среднеспелые сорта баклажанов следует высадить 26 января, а скороспелые - с 5 февраля и на протяжении всего месяца. А с 15 февраля



можно высевать на рассаду перцы.

Новые перспективные сорта ПЕРЦА: Три богатыря, Алеша Попович, Добрыня Никитич, Илья Муромец; а также F1 Максим, F1 Кардинал, F1 Индало, F1 Красный бык, F1 Латино.

После посадки, вернее, после всходов необходимо растения подкормить. Для этого есть специальные удобрения: Теллура-Био, Комби, Кемира-универсал, Идеал. Есть специальная живая земля для рассады, для цветов и для овощей, новые полиэтиленовые пленки с уникальными свойствами.

ПЛЕНКА "УРОЖАЙ-2" служит 3 сезона, увеличивает урожай и продлевает срок плодоношения овощей.

ПЛЕНКА "РОСА" служит 3 сезона, на поверхности этой пленки не образуются капли воды и с нее не капает.

ПЛЕНКА "ЭЛИТНАЯ" объединяет в себе лучшие свойства уже названных пленок.

Как вырастить гладиолусы?

Я убедилась на собственной практике, что даже из очень мелких деток гладиолуса можно быстро вырастить луковицы, которые на следующий год зацветут. Чтобы мелкие детки (луковицы) хорошо перезимовали, их после первичной обработки надо обтереть соломкой. Такая обработка помогает хорошо уберечь посадочный материал от заболеваний.

Для проращивания беру ящики (зона 10 на 7), на дно укладываю влажные опилки и на них в один ряд раскладываю детки. Сверху кладу тонкий слой сена или сухой травы, а ящик плотно закрываю стеклом. Можно его обвязать полиэтиленовой пленкой. Дно ящика должно иметь отверстие для доступа воздуха. Я про-

ращаю все семена. Семена в опилках прорастают гораздо быстрее, и с ними очень удобно работать.

Пророщенные детки гладиолусов раскладываю в подготовленный грунт (обязательно в свежезалипые бороздки). Детки присыпаю землей на 1 см. Сразу грядку или бороздку накрываю обычной пленкой, чтобы ветер ее не сорвал. Как только появятся дружные всходы, пленку снимаю.

При таком выращивании получается 100-процентная всхожесть.

Л. АНАШОВА,
цветовод-любитель.

Вы спрашивали

в начале роста, затем ее можно полить 2 - 3 раза, но глубже, до самого кончика, так как он самый важный проводник влаги. Боковые волосистые корешки очень мало усваивают воду.

Не загущайте посевы. В меньшей степени повреждаются при хранении корнеплоды сортов моркови с острым кончиком, лежкие.

В этом году у меня очень гниет картофель. Вначале он розовеет, а потом размягчается. Что с ним?

О. Ильина.

По всей видимости, это мокрая гниль, которая поражает клубни во время хранения. На больных клубнях вначале появляются темные мокнущие пятна, которые вскоре охватывают всю поверхность. Клубни размягчаются и превращаются в сплошную кашу с неприятным запахом. Этому заражению легко поддаются клубни с механическими повреждениями, подмороженными или поврежденными насекомыми и пораженными фитофторой или паршой. При неблагоприятных условиях хранения весь картофель может сгнить за 10 - 15 дней.

Каковы меры борьбы с мокрой гнилью? Во-первых, хранилище должно быть очищено от мусора, просушено и продезинфицировано 1-процентным раствором формалина перед закладкой картофеля или известью с медным купоросом (2 кг известки и 100 г медного купороса на 10 литров воды).

Не следует допускать подмораживания и механических повреждений клубней. Нхранение нужно закладывать только целые, сухие и здоровые клубни и строго соблюдать режим хранения.

ЧТОБЫ ВАС НЕ ОБМАНУЛИ

Необходимо знать 7 правил, которыми следует руководствоваться при покупке семян овощных и цветочных культур в мелкой расфасовке.

1 Обращайте внимание на наличие обязательной информации на пакете и других видах упаковки для семян. К этому относятся: товарный знак, полное наименование, адрес и телефон семеноводческой фирмы, наименование культуры, сорта или гибрида.

2 Убедитесь в правильности маркировки пакета. В соответствии с действующими положениями на пакете должны быть обозначены: номер партии семян, вес в граммах или количество в штуках, дата фасовки и год реализации семян (для простых бумажных пакетов - один год, для фольгированных или бумажных с фольгированными вкладышами - два года).

3 Покупайте районированные сорта и гибриды, постепенно включая в свой ассортимент новинки. При покупке неизвестных культур и сортов получите от продавца информацию об элементах агротехники и особенностях выращивания в вашем регионе.

4 При покупке наиболее дефицитных сортов и гибридов обращайте внимание на наличие у продавца документа, подтверждающего сортовые и посевные качества семенного материала (официальные документы, выданные государственными семенными инспекциями, фирменные товаро-транспортные накладные и карантинные сертификаты).

Необходимо знать, что сроки действия документов о качестве регламентированы стандартами и установлены: 8 месяцев - для семян овощных, бахчевых культур и кормовых корнеплодов первого класса, 10 месяцев - для семян цветочных культур первого класса; 18 месяцев - для семян первого класса, упакованных в пакеты со вкладышами, а также для семян тепличных сортов и гибридов огурца и томата.

5 Получите информацию о возможной химической обработке семян и других способах подготовки семян к посеву, если они имели место перед их фасовкой в пакеты.

6 Требуйте от продавца семян кассовый чек и сохраняйте его, а также пакет от семян до конца огородного сезона. Этот финансовый документ и упаковка помогут вам в решении вопросов рекламаций на посевной материал и возмещения ущерба.

7 Покупайте семена в фирменных магазинах или у известных в регионе индивидуальных продавцов семян. Но и в этом случае выполнение вышеперечисленных правил вам не помешает.



О дополнительном пенсионном страховании пенсионеров угольной промышленности через систему негосударственных пенсионных фондов

С НАЧАЛОМ реструктуризации в угольной промышленности и с целью обеспечения социальных гарантий работников угольной промышленности было принято решение осуществлять дополнительное пенсионное страхование увольняемых пенсионеров через негосударственный пенсионный фонд.

Нормативно это было закреплено в Отраслевом тарифном соглашении по угольной промышленности Российской Федерации, принятом на 1994 год.

При увольнении работающих пенсионеров на предприятиях угольной промышленности назначается дополнительная (отраслевая) пенсия в соответствии с Положениями, разработанными и утвержденными на каждом предприятии (объединении).

Средства на эти цели используются как за счет предприятия, так и за счет бюджетных ассигнований в пределах средств, выделяемых на реализацию тарифного соглашения.

Определяющим основанием для назначения дополнительной пенсии является год увольнения на пенсию: если пенсионер уволился на пенсию до принятия данного решения, на него данное положение не распространяется.

На закрываемых ненерабочих и особо убыточных шахтах и разрезах дополнительное пенсионное страхование осуществляется из средств, выделяемых из Федерального бюджета на закрытие предприятия в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 03.12.97 г. N 1523 "О государственном финансировании мероприятий по реструктуризации угольной промышленности", где записано, что дополнительное пенсионное страхование получают работники, имеющие право выхода на пенсию, увольняемые на пенсию в период ликвидации данного предприятия.

Г. ЧЕРНОСКУТОВ,
начальник управления угольной промышленности
администрации Кемеровской области.

Строки благодарности

Буду молиться за вас

ИЗ БЛАГИХ побуждений, чтобы помочь сыну, попавшему в беду, я нарушила закон и в результате предстала перед судом. Думала, что в наше время нет людей, понимающих чужое горе. Очень уж часто я встречала лиши маску благодетельства. Но ошиблась. Адвокат Ирина Геннадьевна Багрикова сумела понять меня, нашла доводы и факты, чтобы убедить суд назначить

менее суровую меру наказания. Низкий поклон вам, Ирина Геннадьевна, за ваше чуткое сердце, ваш профессионализм и искреннее желание помочь нуждающимся в защите. Я никогда не забуду вашей доброты, буду молиться за вас. Пусть Господь убережет вас от несчастья, даст здоровья и счастья. Всего вам наилучшего.

В. НАУМОВА.

В НОВОКУЗНЕЦКЕ ВИЧ "ПОЖРАЛ" ТЫСЯЧУ

Всего же в Кузбассе зарегистрировано более 1,8 тысячи ВИЧ-инфицированных.

Всего за год заболеваемость "чумой ХХ века" выросла в 18 раз! Максимальное число ВИЧ-инфицированных - около тысячи - зарегистрировано в Новокузнецке. На втором и третьем местах - соседние Прокопьевск (около трехсот) и Мыски (более двух сотен инфицированных). В Кузбассе живут уже 23 младенца, родившихся от "спидущих" мам. В основном - наркоманок. Многие из этих детей уже сданы "мамашами" в дома малютки...

Борис ОРЛОВ.
"Комсомольская правда".

Горняцкая слава не пойдет в отвал

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

мест, переобучение горняков, улучшение бытowych условий людей, потерявших работу. В поселке Малышев Лог немало ветеранов до сих пор живут в развалинках. Каждому обещали выделить благоустроенную квартиру, а получили их всего шесть счастливчиков. А в последнее время о переселении шахтерских семей ведутся лишь разговоры. Компания "Кузнецкуголь" запросила у руководителей закрытой шахты списки фамилий ветеранов-горняков для предоставления дополнительной отраслевой пенсии. Кадровики "Шушталепской" уволены. Работу поручили новому работнику, бывшей чертежнице маркшейдерского отдела. В составле-

нии списков не участвовали ни профком, ни совет ветеранов. В результате немало ветеранов не попали в списки и есть такие, которые по "положению" не подходят. У начальства как грибы растут дачи, причем в бывшей зоне отдыха шахтеров. Все это видят лидеры профсоюза, совета ветеранов, но молчат, не хотят сориться.

Профессия горняка не только почетна и трудна, но и опасна. За полстолетия десятки миллионов тонн угля добыто на "Шушталепской" и оплачено жизнью многих горняков. И надо только приветствовать инициативу Калтанской администрации - установить памятник погибшим шахтерам. Но как и где его соорудили? В стороне от памятника участникам Ве-

ликой Отечественной войны. А почему бы не рядом; ведь шахта в годы войны была вторым фронтом - трудовым. А еще лучше, на мой взгляд, поставить его в центре поселка Малышев Лог, где живут вдовы, дети и внуки погибших горняков. Обязательно с мемориальными досками, где указать Фамилию каждого погибшего, дату гибели. Вот туда бы люди пошли, благодарили бы создателей памятника, ухаживали за ним.

Надеюсь, что такой памятник со временем появится. Горняцкая слава не должна пойти в отвалы.

Г. МАЖЕНИН,
ветеран труда.

подземного царства Фебруариса. Так же называют месяц немцы, венгры, датчане. Англичане именуют его "фебуари", греки - "февроуарнос", латыши - "фабруарис". В Китае февраль - вторая луна, в современном мусульманском календаре - "сафер" (желтый).

О самых характерных чертах последнего зимнего месяца рассказывается в земледельческом календаре, пословицах, поговорках: "Февраль - месяц лютый: спрашивает, как обутый. Февраль и теплом привлекает, и морозом отдубасит. У февраля двадцатка - метель и выгода".

1 ФЕВРАЛЯ. МАКАРЬЕВ

ДЕНЬ. Какова погода в этот день, такова и весь месяц. Ясно, солнечно - ранняя весна. Если метель, то на всю Масленицу.

7 ФЕВРАЛЯ. ЕФРЕМ СИРИН.

В эту пору домовой гуляет на дорогах. На Ефрема закармливали домового. Оставляя ему еду, говорили: "Хозяюшка-батюшка, хлеб соль прими, скотинку побереги". Домового считали духом дома. От его отношения, доброжелательного или враждебного, зависело благополучие семьи, сохранность скота. При переезде в новый дом обычно уговаривали домового переехать вместе с хозяевами, которым в противном случае грозили беды.

15 ФЕВРАЛЯ. СРЕТЕНИЕ. Зима с летом встречаются. У дня больше света, у ночи меньше стужи. Подкармливали кур овсом, следя поговорке: "Корми кур овсом - весной и летом будешь с яйцом". В сретение капель предвещала добрый урожай пшеницы, а ветер - плодородие фруктовых деревьев. Садоводы трясли деревья, чтобы быть с плодами.

24 ФЕВРАЛЯ. ВЛАСИЙ.

Последние, завершающие зиму морозы. Ко Власию обращались с молитвой: "Святой Власий, дай счастья на гладких телушках, упитанных бычков, чтобы со двора шли - играя, а с поля шли - скакая".

25 ФЕВРАЛЯ. МЕЛЕНТИЙ И АЛЕКСЕЙ.

В течение трех дней выставляли на утренний мороз зерно, предназначенные для посева, считая, что тронутые морозом семена дадут более богатый урожай. Выносили на мороз также лен и пряжу, чтобы иметь чистые, ровные и белые нитки и мотки.

29 ФЕВРАЛЯ. КОСЬЯН. Злопамятный святой, который держит на двадцати цепях под двадцатью замками все ветры. В его власти пустить их на землю, послать на скот мор. В эти дни крестьяне не работали и старались реже выходить из избы, особенно до восхода солнца.

В конце месяца начинается Масленица. Своеобразный русский карнавал, праздник проводов зимы и встречи весны. Масленицу - чучело из соломы, обожженное в женскую одежду, иногда с блином и сквородкой в руках - встречали величавыми песнями в начале праздника. С ней вместе веселились, катились на тройках в течение всей масленой недели, а затем сжигали на костре, разведенном на возвышенности.

Еще крепки ночью морозы, временами налетают метели, но с каждым днем все глубже проникают солнечные лучи в лесные чащи, поляны, сады. Осаживаются и твердеют сугробы. Скоро весна!

И. ТЕПЛОВ.

Объявления

КУПИМ

ДОЛОТО шарошечное ТЗПВ-215.9, ЭЛЕКТРОДЫ по нержавейке. Тел. в Междуреченске: (275) 3-83-84, 95-222.

ПРОДАЕМ

4-КОМНАТНУЮ благоустр. кв-ру (г. Калтан, центр, 89 кв. м, 3-й этаж, полнометражная). Цена 350 тыс. руб. Возможен торг. Тел. 3-14-54.

ДОМ 7 x 9, есть все посадки, гараж, баня, скважина. Обр.: ул. М. Горького, 119.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ № 848. Тираж 5216 экз. Индекс 51918.
Цена договорная.